

**Názov projektu:** Sanácia nelegálnych skládok v obci Jasov

**Miesto realizácie projektu:** Východné Slovensko, Košický kraj, okres Košice – okolie, obec Jasov

**Projekt je spolufinancovaný fondom:** Európsky fond regionálneho rozvoja

**Špecifický cieľ projektu:** 6.1.1 Rast počtu rómskych domácností s prístupom k zlepšeným podmienkam bývania

**Výška NFP:** 5 520 851,33 EUR

**Začiatok realizácie hlavných aktivít:** 10/2022

**Ukončenie realizácie hlavných aktivít projektu:** 12/2023

**Opis projektu:** Predmetom projektu je odstránenie značného množstva nelegálne uloženého odpadu nachádzajúceho sa v lokalite MRK v obci Jasov - Medzevská ulica a v jej bezprostrednej blízkosti vrátane blízkej rieky Bodvy.

Predkladaný projekt rieši úplné odstránenie nelegálnych skládok odpadu rôzneho druhu v odhadovanom objeme 16 500 ton v lokalite segregovanej osady MRK v obci Jasov. Obyvatelia MRK tam žijú priamo na skládke a v jej bezprostrednej blízkosti. Na skládke odpadov majú postavené suché toalety, ktoré využívajú obyvatelia z blízkych obydľí – predovšetkým chatrčí nalepených na murované domy. Ich podmienky bývania v chatrčiach, neskolaudovaných domoch a nízka ekonomická úroveň súvisí aj s nakladaním odpadov, ktoré produkujú. Predmetné skládky nelegálneho odpadu vznikli nielen produkciou MRK, ale aj naplavením odpadov rieky Bodvy, ktorá tečie v bezprostrednej blízkosti obydľí MRK. Dlhoročný neriešený problém skládky odpadov ohrozuje zdravie obyvateľov MRK, znižuje kvalitu bývania, ako aj ich životnú úroveň. Sanáciou identifikovaných nelegálnych skládok sa výrazne zlepši životné prostredie v lokalite MRK, zlepšia sa hygienické podmienky ich bývania a kvalita ich života. Opísanú situáciu nie je možné riešiť a zvrátiť bez kombinácie a synergie viacerých podporných mechanizmov, vrátane potrebnej externej pomoci. Stav sociálnej inklúzie cieľovej skupiny MRK je neuspokojivý z pohľadu kvality života, hygieny, ochrany zdravia, ako a udržania verejného poriadku. Zámerom obce je prostredníctvom implementácie predloženého projektu podporiť sociálnu inklúziu segregovanej skupiny MRK v obci s trvalo udržateľným efektom. Projekt reaguje na urgentnú potrebu zlepšiť podmienky bývania obyvateľov MRK v segregovanej lokalite na okraji obce. Realizáciou projektu dôjde k odstráneniu nelegálnych skládok odpadov v lokalite MRK, čím docielime zlepšenie podmienok bývania MRK, osobnej hygieny a celkovej kultúrnej úrovne obyvateľov, žijúcich v tejto komunite. Výstupom projektu bude podpora integrácie osôb ohrozených sociálnym vylúčením ako aj vyvolanie zmeny a jej podpora v rámci miestnej komunity.

„Tento projekt sa realizuje vďaka podpore z a Európskeho fondu regionálneho rozvoja v rámci Operačného programu Ľudské zdroje“